
- 1 - 

令和５年度 第２回「三条市勤労青少年ホーム運営審議会」会議録 

                               令和６年３月 22日調製 

１ 日  時 令和６年２月 29日（木） 午後２時開会 

２ 場  所 三条市勤労青少年ホーム 音楽室兼集会室 

３  出席委員 小林会長、岡部、相田、金子、高橋、米山、坂田、佐藤の各委員 

４ 欠席委員 加藤副会長、小熊委員 

５ 説明のため

の出席者 
佐藤館長、吉田事務長、諸橋主任  

６ 所管課 米持課長、竹谷主事 

７ 傍聴者 なし 

８ 報道機関 なし 

９ 議事内容 (1)ソレイユ三条の事業課題と対応策について 

(2)令和５年度の活動状況について 

(3)令和６年度の活動方針及び事業計画について 

(4)その他 

10 会議の経過及びその結果 

小林会長  これより令和５年度第２回勤労青少年ホーム運営審議会を開会いた

します。 

 本日の出席者数は８名、欠席者数は２名です。 

はじめに、三条市勤労青少年ホームの佐藤館長から挨拶をお願いし

ます。 

佐藤館長 今日で２月も終わりますが、皆様にはお忙しい中お集まりいただき

誠にありがとうございます。 

本審議会では、事業の内容や今後の計画などについて皆様から御意

見等をいただいて、施設運営に生かしているところでございます。    

今日もどうか忌憚のない御意見等をいただきたいと思っております

ので、よろしくお願いいたします。 

小林会長 本日、商工課長が出席されておりますので、自己紹介をお願いしま

す。 

米持商工課長 商工課長の米持です。日頃、勤労青少年ホームの運営に関しまして

御理解と御協力を賜り誠にありがとうございます。 

本施設については、昨年 12月の議会において令和６年度以降の運営

についても引き続き県労福協さんにお願いすることとなったところで
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ございます。３期目ということで市としても安定的な運営を期待して

おります。 

また、前回会長さんから御指摘があった加茂市の事業廃止を受けて

三条市はどうなのかということですが、加茂市は加茂市の事情がある

ことと考えておりますが、三条市としても今後この施設がどうあるべ

きかということについて皆様方の御意見もいただきながら継続的に考

えていく必要があると思っておりますので、どうぞよろしくお願いい

たします。 

小林会長 これより議事に入ります。 

次第３の(1)ソレイユ三条の事業課題と対応策について、及び(2)令

和５年度の活動状況について、を議題とします。 

事務局から説明をお願いします。 

吉田事務長 資料により説明 

小林会長 事務局の説明に対して、各委員に順次発言を求めます。岡部委員か

らお願いします。 

岡部委員 登録者数が順調に増加していると思われるが、目標の 750 人には届

かないと思います。この目標値の根拠は？ 

吉田事務長 登録者は、３年に１回更新しますが、前回令和２年度が５年度と同

じ３年目にあたり、その時の登録者数が 700 人台前半であったことを

踏まえて目標人数を 750人としたものです。 

高橋委員 利用者数など全体的に数字は増加しています。 

ソレイユ祭の来館者数増加は、工夫したものなのかそれともコロナ

禍前に戻った自然の流れなのかどう捉えていますか？ 

吉田事務長 ソレイユ祭の来館者数については、昨年度より 138 人増加となった

訳ですが、これは、昨年の反省を踏まえてステージ発表の充実という

ことで保育園児や踊りの団体の出演が叶ったことが大きいと考えてお

ります。 

坂田委員 審議会の提言を受けて LINE の有効活用などが改善されているので

良いと思います。 

要望が多いミラー設置については、もう２、３枚あると良いと思い

ます。 

小林会長 高額備品ということですが、探せばそこまで高額でなくても使える

ものはあるのではないでしょうか。 

吉田事務長 要望が多い備品でもありますので、なんとか探し出したいと思いま

す。 
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佐藤委員 お楽しみサロンの参加者が減っています。ハーバリウムも一時期よ

り下火になり、興味が薄れているように思います。 

内容を変えることも考えられた方が良いと思います。 

小林会長 お楽しみサロンの中身は、主宰する講師にお任せなんですよね？ 

講座を受講するほどでないが気軽に参加したいという方が和気あい

あいと集まっているという感じでしょうか？ 

佐藤館長 気軽に参加できるのがこのサロンの良さであり、確かに中身はお任

せという面があるが、もう少し工夫は必要なのでないかと考えており

ます。 

米山委員 施設を利用する人や事業に参加する人は増えている。広報活動に力

を入れて更に増えるよう願っております。 

相田委員 ソレイユ祭前夜祭の参加者数が減っています。どんな方が出演され

たのでしょう？ 

前夜祭の意義を考えるべきだと思います。 

前事務長は、ジャズを前夜祭に行い、利用者とは別の層の来場者が

あったと記憶しております。それによって利用者同士がそれほど盛り

上がったという訳ではありませんでしたが… 

吉田事務長 同じ音楽バンドですが、昨年は中高生が中心、今年は 60歳代の方々

が中心の前夜祭となりました。彼らと中高生は、指導者と門下生とい

う関係です。 

本番のソレイユ祭が大事なのはもちろんですが、前夜祭についても

漫然と行うのでなく、集客などを意識して計画していきたいと思いま

す。 

金子委員 ロビーの喫茶は、賑わいがあります。一日の売り上げはどのくらい

ですか。 

吉田事務長 売り上げについては、単価が安く高額にはなりませんが一日五千円

程度、多い日で一万円くらいと聞いております。 

小林会長 次に、次第３の(3)令和６年度の活動方針及び事業計画について、を

議題とします。 

事務局から説明をお願いします。 

吉田事務長 資料により説明 

金子委員 講座の内容が５年度と同じですが、新しいものも取り上げていけれ

ばと思います。 

吉田事務長 アンケートで新たにこれだったら受けようという講座を伺ったとこ

ろ、多い順に、体に優しい料理講座、カメラ講座、フラワーアレンジ

メント講座となりました。この結果を先ず単発の講座などの形で開催
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に繋げたいと思っております。 

相田委員 シニア層の利用が多い。若者が興味をもつものや利用するメリット

を感じるものがあるといいと思います。初回利用者にプレゼントとか

無料、登録者だと利用料が安いなど、今までと違ったアプローチが必

要だと思います。 

吉田事務長  若者の利用促進につながる特効薬を見つけることは難しいことでは

ありますが、研究課題としていきたいと思います。 

米山委員 新たに受けたい講座として、動画編集など若者が関心を持ちそうな

ものがアンケートの回答にあったので参考にされると良いと思いま

す。 

吉田事務長 既成概念にとらわれず対応していきたいと思います。 

佐藤委員 個人的には、フラワーアレンジメント講座を受けたいと思いました。 

坂田委員 Wi-Fiがないのは若い人にとっては、不親切 

正月用のいけばななどスポット的に講座を設けるのも良いと思いま

す。 

吉田事務長 Wi-Fiについては、早期の整備に努めたいと思います。 

講座については、開設の際の参考にいたします。 

相田委員 年齢で施設利用料に差をつけてはどうか。勤労青少年ホームは、若

い人が安く使える施設であって良いと思います。 

吉田事務長 利用料金だけを取り上げて年齢で差をつけるというのはどうかと思

います。サークル活動の施設利用は無料です。 

高橋委員 ネットで部屋の空き状況が分かると良い。Ｘなどで施設使用の最新

情報を発信してはどうでしょう。 

吉田事務長 公共施設予約システムにより空き状況がわかり、そこから予約もで

きるようになっております。 

岡部委員 若者の利用を増やすという意味で、オンラインで気軽に講座に参加

できるようにしたら良いと思います。 

吉田事務長 環境が整い次第、オンラインで参加できる講座も考えていきたいと

思います。 

小林会長 Wi-Fi導入は、いつからになりますか？ 

佐藤館長 新年度できるだけ早い時期に導入されると考えております。 

小林会長 どのような形で導入されるのでしょう？ 

吉田事務長 基本的には、館内のどの部屋でも Wi-Fiが使えるようになります。 
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小林会長 議題(4)の「その他」について、皆様から何かありますか。 

（しばらくしてなし） 

それでは、以上をもちまして、令和５年度第２回三条市勤労青少年

ホーム運営審議会を閉会します。ありがとうございました。 

閉会  午後３時 10分 

 


